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1) hrad Křivoklát  2) Zbečno - Hamousův statek 3) Skryje, 
hrad Týřov  4) hrad Krakovec  5) Jesenice 6) Kněževes 
- Muzeum krojů  7) Železniční muzeum Lužná u Rakovníka  
8) Kounovské kamenné řady 9) Nové Strašecí - expozice Kel-
tové na Rakovnicku 10) Muzejní železnice Kolešovka

Vítejte na Rakovnicku,
kde je tolik zajímavého, že nebudete vědět, kam se 
vydat dřív – na královské hrady uprostřed nádherné 
přírody chráněné krajinné oblasti křivoklátsko, nebo 
na Jesenicko, kde najdete místa tak krásná, že i bás-
níka Jaroslava vrchlického přiměla k obdivnému zvo-
lání „Zde tichne píseň má“? nebo do kraje chmele ko-
lem kněževsi a kolešovic, kde při výletu historickým 
vlakem kolešovkou a tradičních chmelařských slav-
nostech poznáte, že chmel zdaleka není jen kořením 
piva? nebo na Džbán – kraj keltů a tajemných kou-
novských kamenných řad, nebo na greenway Beroun-
ka-Střela – osmdesátikilometrovou pohodovou cyk-
lotrasu z křivoklátska do barokní perly západních 
Čech – města Manětína? nebo do rakovníka – měs-
ta piva a gotických bran? Po čertech těžké rozhodo-
vání! ať se na rakovnicku vydáte tam, nebo tam, k cíli 
vás dovede více než tisíc kilometrů značených pěších, 
cykloturistických a jezdeckých tras. 
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ProSPekt rakovnicko - tiPy na výlety vyDal v roce 2010 SvaZek MěSt a oBcí 
rakovnicka Jako SouČáSt ProJektu „rakovnicko. kDe neBuDete věDět kaM 
Dřív.“. Partneři ProJektu: MěStSká kniHovna rakovník; MěSto rakovník; 
MíStní akČní SkuPina rakovnicko, oBČanSké SDružení; nároDní PaMátkový 
úStav. ProJekt Se uSkuteČnil S PoDPorou roP StřeDní ČecHy.

rakovnicko

PoHáDkový loM BeDlno

Lom Bedlno blízko vesnice Bedlno na Jesenicku pro-
slavila filmová pohádka Nesmrtelná teta. Byl to právě 
lom Bedlno, kde se ukrývala princezna Pavlínka poté, 
co ji Závist proměnila v šerednou stařenu. Stejně krás-
ný jako na filmovém plátně je lom Bedlno, kde se kdysi 
lámala žula, i ve skutečnosti. Lomu vévodí dvanáct me-
trů vysoká skalní stěna, tyčící se nad jezírkem, kterému 
se přezdívá Rusalčí podle jiného filmu, který se tu to-
čil – filmové adaptace opery Rusalka. 

lom Bedlno

Z pohádky nesmrtelná teta



kaPle Sv. euStacHa naD křivokláteM

Žádná kaple v okolí Křivoklátu se netěší takové úctě 
jako kaple sv. Eustacha na Zámeckém vrchu nad Křivo-
klátem (při silnici směr Lány). Založil ji koncem 17. sto-
letí křivoklátský vrchní lovčí Jan Kryštof Rajman jako po-
děkování za osvobození z nespravedlivého trestu. Kaple 
se stala poutním místem křivoklátských myslivců, kteří 
o ni svědomitě pečují, v roce 1997 byla znovu vysvěce-
na. Ke kapli se můžete vydat také po trase naučné stez-
ky Brdatka - od vyhlídkového Glorietu vede ke kapli to-
čitá pěšina. 

ZkaMenělá StoPa na Právě

Severozápadně od Jesenice, nad trasou naučné stezky 
okolím Jesenice, vybíhá do pole pahorek s remízem, na 
kterém kdysi stávala jesenická šibenice. Na temeni návr-
ší leží plochý kámen s prohlubní ve tvaru drobného le-
vého chodidla. Vypráví se, že je to zkamenělá stopa dív-
ky, která tu měla být neprávem oběšena, byla však zá-
zračným způsobem zachráněna. Kámen se stopou leží 
jen několik kroků severně od košatého dubu na temeni 
šibeničního pahorku. V okolí Jesenice najdete i další po-
zoruhodné kameny – Čertův kámen u Krt, Boží kámen u 
Sosně nebo kámen svatého Huberta poblíž zámku Sva-
tý Hubert.

roZHleDna velká Buková

O stavbě rozhledny se na Velké Bukové mluvilo už 
před třiceti lety, uskutečnit se ji však podařilo až v le-
tech 2008-2009, kdy na okraji obce vyrostla na půdory-
su trojúhelníku moderní rozhledna ze dřeva a kamene. 
Rozhledna nabízí především výhled do údolí řeky Be-
rounky a na křivoklátské lesy. Parkování je možné pří-
mo u rozhledny. Více informací naleznete na stránkách 
www.velkabukova.cz

Zkamenělá stopa

kaplička sv. eustacha

výhled z rozhledny

Šibeniční pahorek

kaplička sv. eustacha

rozhledna velká Buková


